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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandınlmasmı arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Cezaevlerinde yaşanan hak ihlallerine yönelik herhangi bir tedbir alınmadığı için

işkence ve kötü muamele vb. olaylar eksik olmamaktadır. Siyasi iktidann sessizliği ile yargı

erkinin etkisizliğine bağlı olarak her gün yeni bir cezaevinde hak ihlalleri rapor edilmektedir.

Son olarak 15 Mart 2025 tarihinde basma da yansıdığı üzere Van Yüksek Güvenlikli Kapalı

Cezaevinde tutuklu/hükümlülerin işkenceye maruz kaldığı bildirilmiştir. Kamuoyuna da

yansıyan bilgilere göre revirden koğuşa götürülen iki mahpus, gardiyanlar tarafından darp

edilmiştir. Gardiyanlarm saldırısı sonucu bir mahpusun kaşınm yanidığı, bir mahpusun da

kaburgalarmda zedelenme olduğu aktarılmıştır.. Bununla birlikte tüm koğuşlara baskınlar

yapıldığı, birçok tutsağa da keyfi disiplin cezaları verildiği bilgisi mevcuttur.

Van Yüksek Güvenlikli Cezaevine ilişkin hazırlanan raporlar da birçok hak ihlalini

ortaya koymaktadır. Özellikle sivil toplum örgütlerinin 2024 yılmda cezaevlerinde yaşanan hak

ihlallerine yönelik raporunda birçok işkence, kötü muamele ve hak ihlali kayıt altına alınmıştır.

Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde de kimi zaman yatakları yırtarak odalım dağıtıldığı, çıplak

arama ve ağız içi aramalann yapıldığı, revire gitme taleplerine geç cevap verildiği, hastaneye

sevk işlemlerinin uzun zaman aldığı şeklinde hak ihlalleri sıralanmıştır. Bu sebeple

cezaevlerinde periyodik hak ihlallerin sürdüğü, buna ilişkin siyasi iktidann adım atmadığı

açıkça görülmektedir.

Bu bağlamda;

1- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde 15 Mart 2025’te kamuoyuna yansıyan iki

tutuklu/hükümlünün darp edilmesi hakkında Bakanhğımzda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde iki mahpusun gardiyanlar tarafmdan darp

edilmesine ilişkin herhangi bir adli ve idari inceleme başlatılmış mıdır?

3- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde iki mahpusu darp eden infaz koruma memurları

tespit edilmiş midir? Buna ilişkin önerge tarihine kadar hangi adımlar atılmıştır?



■

4- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde koğuşların sıklıkla keyfi olarak dağıtıldığı,

yatakların dahi yırtıldığı doğru mudur? Bununla ne amaçlanmaktadır?

5- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde çok fazla disiplin cezalan neden verilmektedir?

Disiplin cezalan verilmesi için gardiyanların da mahpuslan kışkırttığı doğru mudur?

6- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevinde son 5 yılda resmi olarak rapor edilen işkence ve

kötü muamele sayısı kaçtır? Bu kapsamda kaç personel hakkında adli ve idari işlem yapılmıştır?


